DNA ve Genetik Kod Kazanim Degerlendirme
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Tugba a Ceyda Fatih
*m\ ﬂ Al
Kromozom Niikleotid

A
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Kartonlarda yazan kavramlarl |fade ettigi

yapiya gore karmasiktan basite siralamak icin
asagidakilerden hangisi yapilmahdir?

A) Tugba ile Fatih yer degistirmelidir.
B) Mert ile Ceyda Yer degistirmelidir.
C) Ceyda ile Tugba yer degistirmelidir.
D)
2.
Raptiye  Boncuk Renkli kartlar ipler

AN

Sari | | Mavi

Fatih ile Ceyda yer degistirmelidir.

Yesil | |Pembe

Mehmet yukaridaki DNA modelini bir karton
lizerinde hazirhiyor. Bu modelde iplerle bir-
birine baglanan “bir raptiye, bir boncuk ve
bir renkli kart” birlikte bir niikleotidi gdster-
mektedir.

Buna godre, modelle ilgili asagidaki yorum-

lardan hangisi yanhstir?

A) Raptiyeler fosfati, boncuklar sekeri géster-
mektedir.

B) Pembe kart sitozin ise yesil kart guanindir.

C) Mavi kart adenin ise sari Kart timindir.

D) Boncuk sayisi gen sayisina esittir.
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Yukandaki DNA molekilu kendini esledikten sonra
asafidaki DNA molekillei oluguyor,

DNA diziimindeki ve kromozomlardak
defigiiiklere mutasyon denir,

Cere sartlanin etkisyle canllarda ortaya gken i T \ W TR
defigiiiklere modifikasyon denr,
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Eslenmis DNA molekiilleri igin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Hatasiz olarak eslendikleri igin modifikesyona
UGramiglardr.

B) Hatall olarak eslendiklerf icin modifikasyona
ugramiglardr,

C) Hatal olarak eslendiklerticin mutasyona
udramiglardr.

D) Hatasiz olarak eslendiklerticin mutasyona
ugramiglardr,

Yukerdaki DA molekil kendini esledikten sonra
asaddaki DA molekllert olusuyor,

Fosfat

Gizem tahta bloklar, Gzerlerinde organik
bazlann sembolleri yazan kagitlar, ve ikisini
birbirine tutturmaya yarayan raptiyeler ile
DNA modelleri yapmak istiyor.Tahta bloklar
fosfati, kadgitlar organik bazlan, raptiyeler de
doksiriboz sekerini temsil etmektedir. Elinde
14 "A" yazan kart, 12 "S" yazan kart, 10 "T"
yazan kart, 17 "G" yazan kart, 26 tahta blok
ve 18 raptiye olduguna gére;

Gizem elindeki bu malzemelerle en fazla
kac adet niikleotid yapabilir?

A)26 B)22 )20 D)18
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Tabloda bazi canh tirlerinin viicut hicrele-
rindeki kromozom sayilar verilmistir.

Tir Kromozom sayisi (2n)
Cekirge 24
Meyve sinedi 8
Kedi 38
? ?

“Kromozom sayisi ayni olan iki canh, aym
tirden olmayabilir” gériisiiniin dogru oldu-
gunu géstermek isteyen bir égrenci, tablo-
daki “?" yerine asagidakilerden hangisini
yvazmalidir?
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Tir Kromozom sayisi (2n)
A Patates 48
B) Domates 24
C) Bezelye 14
D)y Bakla 12
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Bir nukleotidin yapisi sekildeki gibidir.

Niikleotid = ) z + S r+ |

1

Sitozin niikleotidini gostermek isteyen bir
ogrenci kutulardaki sembollerden hangisi ya
da hangilerini kullanmahidir?

A) Sadece 3 B)2,4veb
C)2,3veb D)1,5veb
Sinavin word hali http://goo.gl/XHa2rv
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AT CCG T T
| I T I I N T | o
1. Zincir
B
DNA
[ T L zncir

Sekilde verilen DNA pargasinin 2. zincirinin niikleotid

dizilimi nasildir?

A. A-T-C-C-G-T-T
B. G-C-T-T-A-C-C
C. T-A-G-G-C-A-A
D. C-G-T-T-A-G-G
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Yukandaki sekilde bir DNA molekidlindn
tek zinciri gosterilmistir. Bu yapiya gore
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) @P. fosfat molekulini temsil eder.
B} Q seker molekulund temsil eder.
C) K. L, M wve N farkh organik bazlar temsil

etmektedir.
D) Bu tek zincirde toplam 12 nikleotid vardir.

N I®I Bl I@II
O Osnn

Ahmet Sefa babasinin aldig) tablette DNA"w
tamamlama oyunu oynamaktadir.
Numaralarla gésterilen bos kisimlara
asafidaki harflerden hangilerini yazarsa
oyunu tamamlams olur?

1 2 3 A
A) C G G A
B) C G C T
C) G C G A
D) G T C T




8-B Sinifindan Hasan performans ddevi olarak DNA
modeli hazirlamistir. Odevinin cok fonksiyonlu
oldudunu belirten Betil'e gére 1 ve 2 fermuarlari
birbirinden ayrihp 1 karsisinda b'yi, 2 kargisina a'yi
getirip yeni fermuarlar yapryor.

Betiil'iin 6devinde asil anlatmak istedigi
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) DMNA'mIn kendini eslemesi
B) DNA'da parca dedisimi
C) DNA'da niikleotid dizilimleri

D) DMA'da meydana gelen mutasyonlar
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Ogrenciler, siniftaki bir etkinlikte DNA
modeli olusturacaklar. Bunun icin buyuk ve
kuclUk boncuklan ve farklhh desendeki kart-
larn kullanmaktadiriar. Her bir bazi, farkh
desendeki bir kart ile g&stermislerdir.

Adenin Guanin Timin Sitozin

2. zincir *\ /&\ )/&\/J

Sekildeki gibi olusturduklarit DNA modelin-
de, 1, zincire kKarsihik gelen 2. zinciri tamam-
lamak I¢in sirasivia hangi kartlar kullanma-
lar gerekir?
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NUKLEOTIT
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Yukarida kavramlérm yerine
asagidakilerden hangileri
yazilmahdir?
'AX Y | Z
'A) ' Guanin | Baz seker
B) | Baz | Seker | Fosfat
() ;'Adepin :>Tirp7in | Guanin

'D) | Seker | Baz | Timin
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Sekilde verilen DNA modelinin 2. zinciri, 1.
zincire karsilik gelecek sekilde niikleotitler-
le tamamlanirsa, bu niikleotitlerdeki orga-
nik baz dizisi agsagidakilerden hangisi gibi
olmahidir?

1. zincir 2. zincir

A) G B)C c)C D)G
> G G C
T A T A
T A T A
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20Tane 13 Tane 5 Tane 7Tane 6 Tane

Fen ve teknoloji 6gretmeni, Afacanlar
grubuna nikleotidin yapisinda bulunan
birimlerin gizili oldugu yukaridaki kart-
lardan belirtilen sayilarda veriyor.

Afacanlar grubu, bu kartlan kullanarak
en fazla kag tane nukleotit olugturur?

A) 5 B) 13 C) 20 D) 51
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Kirmizi Mor San
dugme dugme

Fosfak Deoksiriboz Adenin

Bilge hazirlayacagi DNA modeli i¢in sar1, kirmizi,
mavi ve yesil ataglar ile kirmizi ve mor diigmeler

kullanacaktir. Bilgenin modelinde sar1 ata¢ adenini,

kirmizi atag timini, mavi ata¢ guanini, yesil atag
sitozini, kirmizi diigme fosfatr, mor diigme ise
deoksiriboz sekerini temsil etmektedir. Bilge DNA
modelinde 10 sar1 atag ve 8 mavi ata¢ kullandigina
gore kirmizi ve mor diigmelerden kagar tane
kullanmagtir?

Kirmizi Dagdme Mor Dugme
A) 18 18
B) 36 18
C) 18 36
D) 36 36
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Fosfat + Seker + Organik Baz — X

X yerine yazilmasi1 gereken molekiil hangisidir?
A. Niikleotid

B. Gen

C. Kromozom

D. DNA
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Sidleyman, canhlarda genetik dzellikleri
belirleyen yvapilarin buayluklukleriyle
ilgili asagidaki siitun grafigini ciziyor.

apimin bOyaklGga

00 le

Kromozom . Sen

Buna gore, grafikte A we - ile
belirtilen wyapilar asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

A e

MNuUkleotit

A0 [ PN

B) N Hicre
) NuUkleotit Hulcre
) Organik ba= [N LN
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Bir DNA parcasinin 1. zincirinin organik baz
dizilimi G AT G C A seklindedir. Bu zincire
tam karsilik gelen 2. zincirdeki organik baz
dizilimi C T ile basladigina gore, 2. zincirin
eksik kalan baz dizisi asagidakilerin hangi-
sinde verilmistir?

(A= Adenin, T= Timin, G= Guanin, C= Sitozin)

AT B)A C)A D)A
G C T T
C G C G
A T G C
19

“DNA canlilar i¢in ¢ok 6nemlidir.* goriisii asagida
verilenlerden hangisiyle ispatlanir?

A. DNA cift zincirli yapidan olusur.

B. DNA ¢ekirdekte bulunur.

C. Yapisinda Adenin, Timin,Guanin ve Sitozin
Niikleotidler vardir.

D. Canlilik i¢in gerekli kalitsal bilgilere sahiptir.
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Asagidakilerden hangisi organik baz degildir?
A. Timin

B. Adenin

C. Fosfat

D. Sitozin
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